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Sistemas Lineales 2 
Parexamen, 13 de marzo del 2003 

 
 
Te solicitamos: 
 
• poner nombre y apellido en todas las hojas. 
 
• recuadrar las respuestas correspondientes a las distintas partes de los 

ejercicios. 
 
• resolver problemas y preguntas diferentes en hojas separadas. 
 
• al finalizar la prueba, colocar las hojas dentro del sobre, depositar el 

mismo sobre el banco y retirarse del salón. 
 
• NO ESCRIBIR NI RAYAR EL SOBRE, ya que será re-utilizado. 
 
 
Se recuerda que la prueba es individual y dura 4 horas. Te recomendamos administrar 
el tiempo de manera de poder hacer toda la prueba. Para aprobar completamente la 
asignatura es necesario tener al menos un ejercicio conceptualmente completo y al 
menos dos preguntas conceptualmente completas. Para aprobar el curso se pide al 
menos el 25% del total de los puntos. Se sugiere justificar o explicar cada uno de los 
pasos realizados. En las preguntas teóricas, se pide justificar debidamente las 
afirmaciones realizadas. Si utiliza algún resultado o propiedad, enúncielo correctamente. 
Si tiene dudas respecto a si debe probar o no determinado resultado o propiedad que 
utiliza, consulte al docente. Fuera de este tipo de consultas, sólo se responderán dudas 
sobre la letra. 
 
 
Muchas gracias por prestar atención a las solicitudes que te hacemos. 
Buena suerte!!! 
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Ejercicio 1  (30 puntos) 
 
En el circuito de la figura, los operacionales A y B se suponen ideales, con ∞=inR , 

0=oR  y ganancia infinita. El operacional C opera en su zona no lineal, de tal modo 
que: 
 
                      ccocc VVvv =⇒> −+  
                                 0=⇒< −+ occ Vvv  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
En el instante  0=t  se aplica en la entrada inV  un escalón de amplitud  EV . 
Se suponen además las siguientes relaciones válidas: 
 τ⋅= 2/ 1RL  
 ccE VVR /21 ⋅=⋅µ           8.VE < Vcc. 
 ccref VV −=  
Se pide: 
 
Graficar )(tVo  y )(1 tVo  en función de EV , ccV , τ , calculando además los instantes en 
los que )(tVo  cambia de estado, hasta que el circuito alcance el régimen. Justificar las 
hipótesis hechas sobre el comparador. 
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Ejercicio 2 (30 puntos) 
 
a) Considerando el operacional ideal de la figura  la transferencia  H(s)=Vo(s)/Vi(s)  

del circuito: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

b) Hallar la transferencia de lazo abierto del siguiente circuito, con las mismas 
hipótesis sobre los operacionales que las realizadas en la parte a). 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
c) i- Estudiar la estabilidad del circuito de la parte b) utilizando el criterio de Nyquist 

para α positivo.   
ii ¿Qué cambiaría si se implementara el circuito con α negativo? Justificar.

Vo 

R/2 

R 

R 

R/2 

L 

L Vi 

R´ 

R´ 

Vo 

R/2 

R 

R/2 

L 

L 

R 
R´ 

Vi 

αR´ 



SISTEMAS LINEALES  2  Parexamen – Marzo 2003 

  4 

Pregunta 1 (10 puntos) 
 
Se define el cuadripolo “girador”, cuyo símbolo se representa en la figura, por las 
relaciones:  
  V1 = - r I2 
  V2 = r I1 
Queda pues definido por un solo parámetro resistivo r >0. 

a) Recordando que la energía recibida por el cuadripolo es: ∫ += 2

1

)( 2211

t

t
dtivivE , 

decir si el girador es activo o pasivo. 

b) Si se carga el secundario con una impedancia ZL, calcular la impedancia ZV vista 
desde el primario. En particular, decir qué tipo de impedancia se ve si: 

i) ZL es una resistencia R. 

ii) ZL es un capacitor C. 

c) Calcular los parámetros generales A, B, C, D del girador. 

d) Deducir si el girador es recíproco. 

e) Se conectan en cascada dos giradores 
idénticos. ¿Qué se puede afirmar del 
cuadripolo global? 

 
 
 
 
 
 
 
Pregunta 2 (10 puntos) 
 
En el circuito de la figura, el operacional está alimentado por fuentes +Vcc y –Vcc. 
 
Decir si en las siguientes condiciones, hay o no una tierra virtual en la pata -. 
 
Justificar en cada caso. 
 
1) A finito Ri = ∞  Ro = 0 
 
2)  A = ∞  Ri  finito Ro = 0 
 
3) A = ∞  Ri  finito Ro ≠ 0 
 
4)  A finito Ri = ∞  Ro ≠ 0 
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Pregunta 3 (10 puntos) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
a) Enunciar y demostrar del Teorema de Thévenin, especificando claramente las 

hipótesis y cómo se usan las mismas en la demostración. (Definir en forma precisa 
la tensión de vacío y la impedancia vista). 

b) Hallar el equivalente Thévenin del circuito anterior. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Pregunta 4 (10 puntos) 
 
a) Enunciar y demostrar el Teorema del valor inicial de la Transformada de Laplace, 

explicitando claramente las hipótesis. 
b) Hallar la relación entre las Transformadas de Laplace de f(t) y f(t-t0), siendo t0 un 

real positivo y f una función de soporte [0,+∞). 
c) Sea T una distribución transformable y a un real positivo. Hallar la relación entre la 

Transformada de Laplace de T(t) y la de la distribución e-at.T(t).  
 
(Justificar los distintos pasos seguidos.) 
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